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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 2604 casos. 

Error : +/- 1,9 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 1 de Septiembre al 1 de Octubre de 2011. 
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Características de la muestra 

Casos: 2604 (Los porcentajes presentados son calculados en base a 2604 casos) 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 2,7 2,8 

II 3,1 3,2 

III 1,6 1,6 

IV 4,0 3,9 

V 10,8 10,4 

VI 5,1 5,1 

VII 5,6 5,9 

VIII 12,2 12,2 

IX 5,5 5,6 

X 7,4 7,0 

XI 0,7 0,6 

XII 1,0 1,0 

RM 40,3 40,7 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 46,8 48,5 

Mujer 53,2 51,5 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 37,6 39,2 

35-54 38,9 38,5 

55+ 23,4 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 50,0 29,3 

Medio (C3) 27,5 26,1 

Bajo (D, E) 22,6 44,7 
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Casos: 2604, medición mes completo. 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
26% 

Desaprueba 
66% 

No aprueba ni 
desaprueba 

7% 

Ns-Nr 
1% 

Neto= -40 puntos 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Septiembre 

Casos: 2604. Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 
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Aprobación Presidencial por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación del Gobierno 

Aprueba 
25% 

Desaprueba 
66% 

No aprueba ni 
desaprueba 

7% 

Ns-Nr 
2% 

Neto= -41 puntos 

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 
gobierno está desarrollando su labor? 

Casos: 2604, medición mes completo. 
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Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

43% 

Muy 
desfavorable + 
desfavorable 

51% 

Ns-Nr 
6% 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 

Casos: 2604, medición mes completo. 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Cumple lo que promete

Genera confianza

Es creíble

Cuenta con liderazgo

Conoce las necesidades de las personas

Tiene capacidad para enfrentar situaciones de crisis

Trabaja constantemente en terreno

% No % Si

Casos: 1560 

Casos: 1039 

Casos: 1039 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2604 

Casos: 2604 

Casos: 1044 

Casos: 2604 

Atributos del Presidente Piñera 
 En su opinión, ¿El Presidente Piñera…? 
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Evaluación de manejo de áreas 
relevantes y estado de ánimo 
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Evaluación manejo de áreas 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el gobierno está manejando…? 

74 

45 

14 

38 

La educación

La economía

% Mal % Bien

Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2604 

Casos: 2604 
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Evaluación del Gobierno en Economía 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la economía? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Rabia 
18% 

Frustración 
35% 

Alegría 
2% 

Esperanza 
41% 

Ns-Nr 
4% 

¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? 

Estado de ánimo frente a la situación del país 

Casos: 2604, medición mes completo. 
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¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? 

Estado de ánimo frente a la situación del país 
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Prioridades 
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Evolución de los dos principales temas a los que el 
Presidente debería darle prioridad  

Las últimas 5 semanas  

2011 
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Economía 
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53 

21 
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40 

52 

12 

36 
29 

De las Empresas Del país Suya y de su familia

% Mejor % Igual % Peor

Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de... es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?   

Casos: 2604, medición mes completo. 
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Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de ... es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?  % Que dice mejor 

61 59 
56 

48 
53 

26 25 23 22 21 

18 19 18 17 18 

may-11 jun-11 jul-11 ago-11 sep-11

% De las Empresas % Del país % Suya y de su familia
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Economía mundial 
¿Usted cree que la economía mundial está…? 

En crisis 
68% 

Estable 
21% 

Creciendo 
7% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 522, medición 14 de septiembre. 
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Chile afectado por crisis internacional 
¿Cree usted que el crecimiento económico de Chile se verá afectado por la crisis económica 

internacional? 

Si 
76% 

No 
20% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 522, medición 14 de septiembre. 
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Chile está protegido de la crisis pero no es inmune 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el Presidente Piñera cuando dice que Chile está 

protegido de las crisis económicas pero que no es inmune? 

De acuerdo 
56% 

En desacuerdo 
35% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

2% 

Ns-Nr 
7% 

Casos: 522, medición 14 de septiembre. 
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SP está haciendo todos los esfuerzos para evitar la crisis 
¿Cree usted que el gobierno del Presidente Piñera está haciendo todos los esfuerzos necesarios 

para evitar que la crisis económica afecte nuestra economía? 

Si 
54% No 

34% 

Ns-Nr 
12% 

Casos: 522, medición 14 de septiembre. 
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Coyuntura 1: Conflicto Educacional 
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39 

20 

44 

57 

76 

Las tomas en los colegios municipales y subvencionados

Que después de 3 meses de paros y movilizaciones es
hora que los estudiantes vuelvan a clases

La movilización de los estudiantes

% En Desacuerdo % De Acuerdo

Casos: 2604   

Casos: 2604   

Se omite categoría “Ni acuerdo ni desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

¿Usted personalmente está de acuerdo o en desacuerdo con…? 

Movilizaciones y tomas 

Casos: 519   
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44 
50 

44 

48 44 
51 

Jul, 2011 Ago, 2011 Sep, 2011

% De acuerdo % En desacuerdo

Tomas en colegios municipales y subvencionados 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las tomas en los colegios 

municipales y subvencionados? 
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79 76 

17 20 

Ago, 2011 Sep, 2011

% De acuerdo % En desacuerdo

La movilización de los estudiantes 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la movilización de los estudiantes? 
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Conocimiento de reunión en La Moneda 
¿Supo usted que el Presidente Piñera llamó a los estudiantes, padres, profesores y rectores a una 

reunión en La Moneda para reanudar el diálogo y llegar a  acuerdos para la educación?  

Si 
87% 

No 
11% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Expectativas reunión entre Presidente y actores educacionales 
Sobre la reunión que tendrá el Presidente con los estudiantes y actores de la educación, 

¿usted espera que…?  
 

Casos: 527. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 01 de septiembre. 
 

14 

14 

9 

81 

82 

88 

Tanto el gobierno como los estudiantes demuestren
que tienen voluntad de ceder en sus posturas para

alcanzar los acuerdos necesarios

Sea una reunión exitosa y se logre alcanzar acuerdos

Se cree una mesa de negociación entre el gobierno,
los parlamentarios y los estudiantes

% No % Si
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El alto costo de la 
educación 

42% 

La mala calidad 
29% 

Que algunas 
instituciones 

obtengan 
ganancias con la 

educación 
16% 

Los profesores 
7% 

Ninguna 
2% 

Ns-Nr 
4% 

¿Cuál cree usted que es el principal problema de la educación chilena?  

Principal problema de la educación 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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¿Qué es una beca? 
¿Qué entiende usted por beca? % 

 Espontánea  

47 

16 
12 11 

6 
2 

7 

Ayuda económica
para estudiar que
aliviana el gasto

Ayuda económica
para estudiar
según mérito

Beneficio que
entrega el Estado

para estudiar

Gratuidad en la
educación

Ayuda económica
a los más

vulnerables para
estudiar

Oportunidad para
estudiar

Ns-Nr

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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¿Qué es el lucro? 
¿Qué entiende usted por lucro? % 

Espontánea  

37 

16 15 
13 

8 

12 

Ganancia obtenida por
bien o servicio

Aprovechamiento
para ganar dinero

Enriquecerse a costa
de otros

Hacer negocio con la
educación

Cobrar de más / usura Ns-Nr

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Para todos, 
incluyendo a 

aquellas familias 
que tienen más 

recursos  
32% 

Sólo para las 
familias 

vulnerables y de la 
clase media 

49% 

Sólo para las 
familias más 

vulnerables del 
país 
14% 

Ns-Nr 
5% 

¿Preferiría que la educación sea gratuita……?  

Gratuidad en la educación 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Sólo para a las 
universidades 

públicas 
23% 

Para las 
universidades 

públicas y sólo a 
las universidades 
privadas sin fines 

de lucro 
40% 

Para todas las 
universidades 

públicas y privadas 
con o sin fines de 

lucro 
31% 

Ns-Nr 
6% 

¿Ud. preferiría que los recursos que tiene el Estado para financiar la educación superior 
sean……? 

Financiamiento educación superior 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Se prohíba 
totalmente el lucro 
aunque entreguen 

educación de 
calidad 

39% 

Se permita que 
algunas 

universidades 
obtengan lucro, 

pero que paguen 
impuestos y sean 

de calidad 
52% 

Ns-Nr 
9% 

¿Ud. preferiría que en relación al lucro en las universidades…..?  

Lucro en las universidades 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Siga en los 
municipios 

14% 

Pase a ser 
administradas por 
completo por el 

Ministerio de 
Educación 

57% 

Sea administrada 
por instituciones 
autónomas del 

Estado  
20% 

Ns-Nr 
9% 

¿Ud. preferiría que la administración de los colegios públicos…? 

Administración de colegios públicos 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Sigan funcionando, 
sin importar si son 
con o sin fines de 

lucro 
36% 

Dejen de funcionar si 
es que tienen fines de 

lucro  
26% 

Dejen de funcionar 
todos, si es que 

tienen o no tienen 
fines de lucro, y 

pasen a ser colegios 
públicos 

26% 

Ns-Nr 
12% 

¿Ud. preferiría que los colegios privados subvencionados, es decir, colegios con financiamiento 
compartido entre las familias y el Estado que entreguen educación de calidad……? 

Colegios privados-subvencionados 

Casos: 527, medición 01 de septiembre. 
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Expectativas sobre acuerdo con los actores 
¿Cree usted que el Gobierno será capaz de sacar adelante un acuerdo con todos los actores que 

permita normalizar la situación escolar y universitaria? 

Si 
54% 

No 
40% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 2395, medición mes completo. 
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Conocimiento de rechazo a ‘mesas de trabajo’ 
¿Supo usted que profesores y estudiantes rechazaron las mesas de trabajo propuestas por el 

Gobierno y decidieron mantener los paros y movilizaciones? 

Si 
77% 

No 
20% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 517, medición 08 de septiembre.  



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  44  

Evaluación a rechazo de ‘mesas de trabajo’ 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de los estudiantes y profesores de 

rechazar las mesas de trabajo propuestas por Gobierno para alcanzar un acuerdo en educación?  

De acuerdo 
50% 

En desacuerdo 
37% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

5% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 517, medición 08 de septiembre.  
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Conocimiento sobre plan para salvar año escolar 
¿Conoce o ha oído hablar del plan ‘Salvemos el Año Escolar’?  

Si 
80% 

No 
19% 

Ns-Nr 
1% 

Casos: 517, medición 08 de septiembre.  
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Conocimiento huelga de hambre de estudiantes 
¿Supo usted que estudiantes secundarios llevan más de 50 días en una huelga de hambre? 

Si 
87% 

No 
11% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 517, medición 08 de septiembre.  
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Los estudiantes 
deben suspender 

todas las 
movilizaciones y 

senatarse a negociar 
hasta conseguir un 

acuerdo 
33% 

Los estudiantes 
deben continuar con 

las movilizaciones 
pero deben deponer 
las tomas y volver a 

clases 
36% 

Los estudiantes 
deben continuar con 
las movilizaciones, 

tomas y paros 
aunque pierdan el 

año 
28% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 1560, medición 14, 22 y 30 de septiembre. 

¿Con cuál de las siguientes alternativas está usted más de acuerdo? 

Movilizaciones, Tomas y Paros 
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Conocimiento de las peticiones de los estudiantes para dialogar 
¿Supo usted que los estudiantes le exigieron al gobierno una serie de condiciones para sentarse 

en la mesa de trabajo y volver a clases?  

Si 
81% 

No 
15% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 522, medición 14 de septiembre. 
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Fines económicos de colegios particulares subvencionados 
Hay colegios particulares subvencionados que son organizados como empresas privadas y que, por 

eso, buscan producir beneficios económicos para sus dueños, ¿A usted le parece…? 

Bien 
3% 

Bien, siempre y 
cuando tengan un 
nivel educacional 

aceptable, cumplan 
las leyes y los padres 

estén enterados 
61% 

Mal y debería estar 
prohibido 

30% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 522, medición 14 de septiembre. 
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El alto costo de la 
educación 

31% 

La mala calidad de la 
educación 

22% 

La mala formación de 
los profesores 

13% 

La falta de 
infraestructura de los 

colegios y 
universidades 

2% 

Que algunas 
instituciones lucren 

con la educación 
25% 

Ns-Nr 
7% 

¿Cuál cree usted que es el principal problema de la educación chilena?  

Principal problema de la educación II 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Extensión del plan ‘Salvemos el año escolar’ 
¿Supo usted que el Gobierno extendió el plazo del plan salvemos el año escolar luego de que 70 

mil alumnos quedaran fuera de las inscripciones?  

Si 
85% 

No 
13% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Percepciones sobre extensión del plan  
‘Salvemos el año escolar’ 

En relación a la extensión del plazo del plan salvemos el año escolar, ¿Usted está de acuerdo o en 
desacuerdo con que……?  

Casos: 519. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’ , medición 22 de septiembre. 
 

63 

47 

32 

45 

El Gobierno ha sido flexible ante las peticiones de
los estudiantes

El Gobierno se ha mostrado siempre abierto al
diálogo y a negociar con los estudiantes

% En desacuerdo % De acuerdo
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32 

24 

13 
10 

6 
2 1 

14 

Gratuidad
 de la

educación

Fin del lucro Calidad en
la educación

Regulación
de aranceles

y créditos

Otro Mayor/igualdad
acceso

a la educación

Des-
municipalización

No sabe

Principal demanda que terminaría el conflicto 
¿Cuál cree Ud. que es la principal demanda estudiantil, que de cumplirse, podría dar término 

al conflicto? % 
Espontánea 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Conocimiento sobre mesa de diálogo 
¿Supo o escuchó hablar que los estudiantes se reunieron el jueves en la mesa de diálogo 

propuesta por el Gobierno? 

Si 
81% 

No 
17% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 519, medición 30 de septiembre. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  55  

De acuerdo 
86% 

En desacuerdo 
7% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

4% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 519, medición 30 de septiembre. 

Percepción sobre negociación entre Gobierno y estudiantes 
Respecto a las negociaciones entre Gobierno y estudiantes, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo 

con que la mesa de diálogo es el camino para encontrar un acuerdo? 
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Coyuntura 2: Presupuesto 
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Conocimiento del anuncio presupuestario 2012 
¿Sabía usted que a fines de septiembre el Presidente Piñera debe dar a conocer el 

Presupuesto anual del 2012?  

Si 
54% 

No 
44% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Enfoque que debería tener el presupuesto 2012 
En su opinión, ¿El Presupuesto 2012 que anunciará el Presidente Piñera debería ser 

un presupuesto…?  

Que aumente 
significativamente 

el gasto público 
22% 

Que aumente 
moderadamente 
el gasto público 

36% 

Que ahorre 
recursos para 
enfrentar una 
posible crisis 
internacional 

34% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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63 

46 

26 
21 20 20 

36 

16 
12 11 

15 

8 

Mejorar la calidad de la
educación

Mejorar la calidad de la
salud

Extender la red de
protección social a la clase

media

Erradicar la extrema
pobreza

Reconstrucción del país Disminuir la delincuencia

 % Total Menciones  % Primera Mención

Áreas prioritarias en el presupuesto  
A su juicio, ¿A cuál de las siguientes áreas el Gobierno debería destinar mayores recursos en el 

presupuesto del 2012?  

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Si 
58% 

No 
38% 

Ns-Nr 
4% 

Conocimiento presupuesto 2012 
¿Supo usted que el Presidente Piñera dio a conocer el Presupuesto anual de Chile para el 2012? 

Casos: 519, medición 30 de septiembre. 
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Muy bueno + 
Bueno 

48% 

Malo + Muy 
malo 
17% 

Ni bueno ni 
malo 
9% 

Ns-Nr 
26% 

Valoración presupuesto 2012 
En general, ¿Usted diría que el Presupuesto anual de Chile del 2012 presentado por 

el Presidente Piñera es…?  
En base a conocimiento 

Casos: En base a quienes conocen el presupuesto, medición 30 de septiembre. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  62  

Si 
41% 

No 
40% 

Ns-Nr 
19% 

¿El presupuesto satisface prioridades de los chilenos? 
¿Cree usted que el Presupuesto 2012 del gobierno del Presidente Piñera está hecho 

para satisfacer las prioridades de los chilenos? 
En base a conocimiento 

Casos: En base a quienes conocen el presupuesto, medición 30 de septiembre. 
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Coyuntura 3: Gira del Presidente en 
Estados Unidos 
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Si 
78% 

No 
21% 

Ns-Nr 
1% 

¿Supo o escuchó hablar de la gira que el Presidente Piñera está realizando por Estados Unidos? 

Conocimiento gira Estados Unidos 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Mucho + 
bastante 

31% 

Lo que 
corresponde a su 

cargo 
58% 

Poco + nada 
8% 

Ns-Nr 
3% 

En su opinión, ¿Con cuánta frecuencia diría usted que viaja el Presidente Piñera al extranjero? 

Frecuencia Giras Presidenciales 

Casos: 519, medición 22 de septiembre. 
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Evaluación gira SP por Estados Unidos 
De los siguientes aspectos de la gira a Estados Unidos, por favor dígame si los evalúa muy bien, 

bien, mal o muy mal. 

14 

15 

64 

65 

Que el Presidente Piñera haya defendido el
derecho del pueblo de Palestina a convertirse en un

Estado independiente

La visita, en general, del Presidente Piñera a
Estados Unidos

%Muy mal + mal %Muy bien + bien

Casos: 519. Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición 22 de septiembre. 
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Coyuntura 4: Ingreso ético familiar, 
proyectos sociales y blackout 
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Conocimiento sobre envío de IEF 
¿Supo usted que el Presidente envío al Congreso el proyecto del Ingreso Ético Familiar para las 

familias más vulnerables? 

Si 
69% 

No 
26% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 519, medición 30 de septiembre. 
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¿Es el IEF un avance concreto para eliminar la extrema pobreza? 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el Ingreso Ético Familiar presentado por el 

Presidente Piñera es un avance concreto para eliminar la extrema pobreza? 

De acuerdo 
44% 

En desacuerdo 
37% 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
7% 

Ns-Nr 
12% 

Casos: 519, medición 30 de septiembre. 
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Conocimiento proyectos sociales de Gobierno 
¿Conoce o ha escuchado hablar de los siguientes proyectos que ha presentado el Gobierno 

durante el 2011? 

44 

18 

12 

3 

48 

74 

82 

91 

La creación del Ministerio de Desarrollo Social

El subsidio de vivienda para la clase media

Eliminación del 7% de la salud

El post natal a 6 meses

% No % Si

Casos: 519. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 30 de septiembre. 
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Percepciones sobre apagón energético 
En relación al corte de luz que afectó a varias regiones del país, ¿Usted diría que…? 

40 

6 

48 

89 

El Gobierno manejó de manera adecuada la
emergencia por el corte de luz

El Gobierno debe advertir a las empresas eléctricas
que no aceptará abusos contra los consumidores y

exigirá compensaciones a los usuarios

% No % Si

Casos: 519. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 30 de septiembre. 
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